

Dacă nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la  
 telefon: 021.311.22.36/37  
 e-mail: abonamente@bursa.ro



Miercuri, 17 iulie 2013, nr. 131 (4983), anul XXII

16 pagini

■ ANCOM: Concessionarii Nectcity refuză să pună în aplicare măsurile corective  
**PAGINA 4**

■ Ovidiu Silaghi - propus la șefia Transporturilor  
**PAGINA 3**  
 ■ Constantin Niță: "Vom face un fond de investiții în energie"  
**PAGINA 5**

■ Tokyo Stock Exchange a finalizat fuziunea cu Osaka Securities Exchange  
**PAGINA 16**



GRAM AUR = 140,1941 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5819 RON

EURO = 4,4358 RON

DOLAR = 3,3905 RON

## Ligatne Ltd Cipru vrea să ajungă numărul trei pe piața distribuției gazelor

● Achizițiile din piața noastră continuă și după preluarea Petrom Distribuție Gaze

OMV Petrom a vândut, recent, participația de 99,99% în Petrom Distribuție Gaze SRL, companie de distribuție a gazelor, care nu făcea obiectul activității de bază a Petrom, către Ligatne SRL (denumită de Ligatne Ltd). Ligatne Ltd Cipru este societatea vehicul de tranzacție a PPF Investments Limited Jersey. PPF Investments Group este, de asemenea, acționarul majoritar al Gaz Sud SA și Grup Dezvoltare Rețele (GDR) SA. Strategia Ligatne în țara



Alexandru Bușă

**Reporter:** Care este strategia Ligatne Ltd de dezvoltare pe piața noastră de distribuție a gazelor prin preluarea Petrom Distribuție Gaze?

**Alexandru Bușă:** Din momentul în care am venit director general la Gaz Sud, în noiembrie 2011, am discutat cu acționarii companiei, care dețin și GDR, să consolidăm poziția noastră pe piață. Petrom Distribuție Gaze era cea mai atractivă companie de distribuție pentru noi, dar fiind cota ei de piață și repartizarea clienților la nivelul țării.

Ținta acționarilor este să ajungem numărul trei după GDF Suez și

noastră este să urce pe locul 3 în topul distribuitorilor de gaze, ne-a declarat Alexandru Bușă, directorul general al Gaz Sud SA și GDR SA. Un pas important a fost realizat prin preluarea Petrom Distribuție Gaze, dar mai urmează și alte achiziții. Domnul Bușă, o apariție rară în presă, a avut amabilitatea să ne acorde un interviu, în care ne-a detaliat planurile de dezvoltare ale PPF, interviu pe care vă invităm să îl parcurgeți în continuare.

tant în atingerea țintei noastre de a ajunge pe locul trei.

Țin să menționez că preluarea Petrom Distribuție gaze va avea loc după ce primim avizul Consiliului Concurenței. Tranzacția va fi notificată Consiliului cât de curând. Practic, compania va face parte din grupul nostru din toamnă, sperăm noi, cel mai târziu din octombrie.

**Reporter:** Ligatne mai vizează și alte achiziții pe piața distribuției gazelor?

**A consemnat ALINA TOMA VEREHA**  
 (continuare în pagina 5)

CHRISTINE LAGARDE ÎN ROMÂNIA:

## "Ar fi păcat ca România să nu continue parteneriatul benefic cu FMI"

Parteneriatul dintre Fondul Monetar Internațional (FMI) și țara noastră s-a dovedit benefic din punct de vedere fiscal, consideră Christine Lagarde, directorul general al FMI. Domnia sa a adăugat că "ar fi păcat" ca țara noastră să nu continue parteneriatul, pentru a consolida cadrul macroeconomic și creșterea economică.

"Vreau să remarc faptul că avem un parteneriat de durată cu România și a fost benefic din punct de vedere fiscal pentru că a restabilit stabilitatea pentru a genera investiții, a restabilit încrederea în fundamentele economice ale țării", a declarat Christine Lagarde, răspunzând întrebării dacă Fondul a fost un doctor bun



pentru țara noastră, având în vedere că oficialii ai FMI care au vizitat în trecut România au afirmat că instituția este un doctor care administrează

**ALEXANDRU SĂRBU**  
 (continuare în pagina 15)

## KazMunaiGaz, în vizită la Oltchim

Kazahii de la KazMunaiGaz, proprietarii grupului Rompetrol, ar urma să viziteze, în curând, Oltchim, fiind pregătiți să demareze procesul de „due-diligence” pentru a analiza oportunitatea prelucrării combinatului vâlcean, ne-au spus surse apropiate situației. Avocatul Gheorghe Piperea, unul dintre administratorii judiciari ai Oltchim, ne-a declarat, recent, că KazMunaiGaz se numără printre investitorii serioși care sunt interesați de preluarea combinatului. Termenul de pre-selecție a investitorilor expiră pe 31 iulie. În anulul de pre-selecție publicat de Ministerul Eco-

nomiei se arată că la negocierii pot participa persoane juridice interesate, care activează în industria chimică sau petrochimică, sau, după caz, reprezentăți fonduri de investiții sau instituții financiare cu experiență managerială și/sau investițională în industria chimică sau petrochimică; prezintă cel puțin două scrisori de bonitate bancară emise de bănci de prim rang și scrisori de recomandare semnate de parteneri cu experiență/bonitate similară de pe piața de profil; depun scrisoare de intenție pentru participare la negocierii. (A.T.)

(continuare în pagina 5)

## Journal de criză

Fitch a retrogradat Fondul European de Stabilitate Financiară



Agencia de evaluare financiară Fitch a coborât de la "AAA" la "AA+" ratingul Fondului European de Stabilitate Financiară (EFSF - fondul de urgență al zonei euro), după ce a retrogradat Franța săptămâna trecută, retrăgându-i acesteia țări calificative de top.

"Calificativele EFSF se bazează pe garanții irrevocabile și necondiționate, dar și pe supra-garanții furnizate de statele membre din zona euro", a informat Fitch, adăugând că, după retrogradarea Franței, emisiunile de datorii pe termen lung ale EFSF nu mai sunt acoperite pe deplin de garanții "AAA".

Franța a pierdut ratingul "AAA" din cauza temerilor Fitch referitoare la recesiune, șomaj și perspectivele finanțelor publice.

EFSF este vehiculul care distribuie către Grecia, Irlanda și Portugalia împrumuturile acordate de guvernele din zona euro în baza acordurilor de finanțare externă încheiate de UE, FMI și BCE cu cele trei state în contextul crizei datoriilor de stat.

Fitch menționează că datoriile pe termen lung emise de EFSF sunt garantate acum în proporție de 100% de țări cu un rating care atinge minim "AA-".

## "Nu vreau să fac doar figurație în Consiliul Investitorilor Români"

(Interviu cu doamna Luchi Georgescu, membru fondator al CIR)

Doamna Luchi Georgescu este printre cele mai experimentate femei de afaceri din România. Domnia sa deține producătorul de vin Vincon și compania Meda Prod - unul din primii cinci producători de mezeluri din România.

Vincon Vrancea este cel mai mare producător de vin ca volum și unul dintre cei mai mari din punctul de vedere al cifrei de afaceri. Doamna Georgescu este și acționar unic al Complexului Hotelier Melodia și Hotel Favorit, ambele situate în stațiunea Venus, gestionate prin compania Venus Holiday. Domnia sa este membru fondator al Consiliului Investitorilor Români (CIR).

Doamna Luchi Georgescu ne-a acordat un scurt interviu despre situația afacerilor sale, precum și despre implicarea domniei sale în CIR.

**Reporter:** Stimată doamnă, vă numărăm printre membrii fondatori ai CIR, condus de omul de afaceri Ioan Niculae, proprietarul Interagro. Ce v-a determinat să vă implicați în această inițiativă?

**Luchi Georgescu:** Deși am fost



de la început circumspectă față de acest proiect, când am aflat că domnul Ioan Niculae se va ocupa de acesta am început să am speranțe, deoarece domnia sa are o anumită moralitate în mediul de afaceri, pe care eu o respect. Rămân însă, circumspectă. Din câte știu, s-a finalizat înregistrarea Consiliului la Registrul Comerțului

lui, dar nu am mai fost convocați la o nouă întâlnire. Sper ca acest proiect să nu eșueze.

**Reporter:** Cum doriți să vă implicați în activitățile CIR? Care sunt problemele pe care doriți să le aduceți în atenție?

**ALEXANDRA OANCA**  
 (continuare în pagina 11)

## Creșteri importante de prețuri la Bursa cerealelor din SUA

Prețul futures al porumbului a înregistrat ieri, pe piața americană, cel mai important avans din ultima săptămână, pe fondul deteriorării condițiilor culturilor în SUA, din cauza secetei. În plus, recoltele de profil ajung la maturitate într-un ritm mai lent decât media.

Cotația porumbului cu livrare în decembrie a urcat cu 2,1% la ora 10.06, la Chicago Board of Trade, ajungând la 5.1425 dolari/bușel (un bușel de porumb = 25,4 kilograme).

### MATERII PRIME

Anterior, avansul a fost de 2,8%, cel mai important din 9 iulie până în prezent. Avansul vine după un declin de 4,5% înregistrat în cele două sesiuni bursiere anterioare, pe fondul semnelor de creștere a stocurilor globale de profil. De la începutul anului, prețul porumbului a scăzut cu 26%, în condițiile în care fermierii americani au plantat o arie record cu porumb, estimată la 13,95 miliarde bușeli de Departamentul Agriculturii din SUA (USDA).

La data de 14 iulie, o porție de 66% din recolta de porumb din principalele zone cultivate ale SUA era

considerată "bună" sau "excelentă", comparativ cu 68% în săptămâna precedentă, conform USDA.

Analizii sunt de părere că evoluția culturilor de porumb și soia din SUA "este în urmă", existând riscul ca producția din domeniu să scadă, dacă vor continua condițiile de secetă.

Prețul boabelor de soia cu livrare în decembrie a urcat cu 1,7% ieri, la ora 10.08, pe piața din Chicago, ajungând la 12,8475 dolari/bușel (un bușel de soia = 27,2 kg).

USDA arată că o porție de 65% din recolta de profil din SUA a primit ratinguri de top în perioada 8-14 iulie, comparativ cu 67% în săptămâna anterioară.

Tot ieri, prețul grâului cu livrare în septembrie a crescut cu 1,3% la ora 10.07, la Bursa din Chicago, atingând 6,785 dolari bușelul (un bușel de grâu = 27,22 kilograme). În cazul acestei culturi, proporția care a primit calificative de top este de 70%, față de 72% în săptămâna anterioară.

La NYSE Liffe din Paris, prețul grâului pentru morărit cu livrare în noiembrie a crescut cu 0,8%, la 195,50 euro (256,57 dolari) tona. (A.V.)

NICOLAE DICU:

## "Minele ar trebui să fie redeschise, doar redevențele să fie mai mari"

● "Proiectul Roșia Montană nu mai poate da înapoi, dar autoritățile trebuie să se asigure că această investiție este profitabilă și pentru țara noastră"

Guvernul a decis, recent, să relaxeze activitatea de minerit de la noi din țară, motiv pentru care Ministerul Economiei a inițiat un act legislativ pentru schimbarea legii minelor. Principalele modificări și completări privind noul text al legii minelor vizează obligațiile de mediu ale titularilor de licențe de explorare și exploatare. Nicolae Dicu, fost ministru al minelor, susține că minele pot fi redeschise doar dacă vor fi achitate garanții de mediu și dacă statul va solicita creșterea redevențelor.

Redeschiderea sectorului de minerit, mai ales cel de neferoase, poate fi avantajoasă atât pentru autoritățile statului cât și pentru comunitate, consideră Nicolae Dicu, fost ministru

al minelor.

Domnia sa ne-a declarat, ieri, că putem să discutăm despre relansarea mineritului la noi în țară, dar cu anumite condiții, una din cele mai importante fiind cea legată de mediu.

"În trecut, exploatarea resurselor minerale, la noi în țară, se făcea fără a se ține cont de obligațiile de mediu, cu foarte multă poluare, un exemplu concludent fiind cel al uzinei aurifere din Baia Mare, oprită în urma poluării cu cianuri a râului Tisa, în anul 2000. Dacă autoritățile statului vor impune condiții de mediu mai

stricte, garanții pentru ecologizare, atunci activitatea de minerit poate fi repornită", ne-a declarat, ieri, Nicolae Dicu.

Fostul ministru al minelor consideră că cel mai important aspect al redeschiderii minelor este, însă, legat de redevențele extrem de mici, și care, dacă ar ajunge la o valoare apropiată de cea a celorlalte țări ale Uniunii Europene, ar putea să fie un important stimulente pentru bugetul țării.

**ALEXANDRA CRĂCIUN**  
 (continuare în pagina 2)

